

стоянна, по нѣкогашъ разсѣянна младость, разпрѣска за удоволствие чясть отъ своята собственость и послѣ търпи сиромашия-та, и още до като не е достигншла оная възрѣсть, въ която ще е потрѣбно да се грижи да основе честитина-та си. Тогава, това сжпружество, което се е захванжло изначяло съ толкова щастливи прѣдзнаменования, става за тѣхъ тѣжъкъ товаръ. Отъ това произтичатъ нещастия-та на толкова семейства, отъ тука се поражда студенина-та и равнодушие-то, толкова честосто-то забравяние и невѣрность-та. Може дори да се прѣдрече, че бракове-тѣ, които се сключаватъ въ твърдѣ ранна възрѣсть, биватъ въ повечето случаи злочести. Младожени-тѣ малко искатъ да знаятъ, да ли бракъ-тъ е сключенъ по любовь или по смѣтка, тѣ си не помисляватъ, че раздѣла-та става мжчна дори и тогасъ, когато вече умраза-та е замѣстила любовь-та. Да ли е длъженъ законъ-тъ да назначи, особенно за жени-тѣ, епоха, въ която той да въспира непрѣдпазливостѣ, що се лесно уловятъ прѣвъ страсть-та въ примка-та? Ако родителска-та властъ има истинско право, то приложение-то ѝ въ този случай трѣбва да бжде особенно строго.

Къ жсни женидби. Природа-та е опрѣдѣлила прѣдѣлъ за производителна-та способность. Личность-та, която желае да встѣпи въ бракъ, колкото е по близо къмъ този прѣдѣлъ, толкова по малко ще е способна да заплати общественый си дългъ, т. е. толкова по малко дѣца ще може да му даде. Нъ има и още по священь дългъ — дългъ-тъ

---

кукли и за майна. Мжжъ-тъ встѣпва въ естествено-то си право: иска всичко въ къщи да бжде приготвено, защото материалното му положение не позволява да се извършватъ всички-тѣ, нуждни, къщии потрѣбности посредственно, слѣдователно изисква жена-та да е приготвена да извърши всичко това; нъ тя не умѣе, защото ѝ липсватъ познания и опитность. Захващатъ се изначяло ватѣки, казва ѝ се, че е още «зелена и рано откъснжта»; естествено слѣдва, че жена-та е въ право-то си да се защити, понеже вина-та не е нейна. Защитителни-тѣ и думи ще произведатъ нови свадни гълчове, които сж прѣдшественници и на злочестия-та и по подиръ сжлжтници на пожизненна-тѣ нещастия.